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ΕΕΣΥΜ: Θετική απάντηση των αιγυπτιακών Αρχών
για την πορθμειακή σύνδεση Βόλου – Αλεξάνδρειας

2023/03/27 18:14 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Με μεγάλη ικανοποίηση ενημερώθηκαν από το Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής
Πολιτικής οι εμπλεκόμενοι φορείς προώθησης της πορθμειακής σύνδεσης Βόλου
Αλεξανδρείας και τα Μέλη της Συντονιστικής Ομάδας της πρωτοβουλίας, για την
πρόσφατη ρηματική διακοίνωση της αιγυπτιακής πλευράς σχετικά με τη θετική από
μέρους της απάντηση σε πρόταση του κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, Υπουργού Ναυτιλίας &
Νησιωτικής Πολιτικής, για την προώθηση συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου και Ελλάδας
για πορθμειακή σύνδεση Λιμένων Βόλου-Αλεξάνδρειας, αναγνωρίζοντας τη
σπουδαιότητά της για τις δύο χώρες, καθώς και για την πρόταση συνάντησης των
δύο ομάδων έργου για την προετοιμασία Μνημονίου Κατανόησης  μεταξύ των δύο
χωρών, όπως αναφέρει ο ΕΕΣΥΜ.

Υπενθυμίζεται ότι η πρόταση εξέτασης δρομολόγησης πορθμειακής γραμμής
διακίνησης επιβατών και οχημάτων (Ε/Γ-Ο/Γ) μεταξύ Ελλάδος Αιγύπτου, από/προς
τους λιμένες Βόλου και Αλεξάνδρειας, με ή χωρίς ενδιάμεση στάση στο Ηράκλειο
Κρήτης, που εκτιμάται ως τεράστιας οικονομικής και γεωπολιτικής σημασία όχι μόνο
για τις δύο εμπλεκόμενες χώρες αλλά και ευρύτερα για την Ευρώπη, Αφρική και Μέση
Ανατολή,

Αποτελεί πρωτοβουλία των εμπλεκόμενων φορέων (Οργανισμός Λιμένος Βόλου Α.Ε.,
Οργανισμός Λιμένος Καβάλας Α.Ε, Επιμελητήριο Μαγνησίας, Ομοσπονδία Φορτηγών
Αυτοκινητιστών Ελλάδας Οδικών Εμπορευματικών και Επιβατικών Μεταφορών
(ΟΦΑΕ) και Επιμελητηριακός Επιχειρηματικός Σύνδεσμος Μεταφορών (Ε.Ε.ΣΥ.Μ)) που
ξεκίνησε το 2021,

Στηρίζεται ένθερμα από τα Υπουργεία Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής και
Εξωτερικών της χώρας μας, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξάνδρειας & Πάσης
Αφρικής Θεόδωρο Β´, καθώς και από τον Αντιπρόεδρο της ΕΕ κ. Μαργαρίτη Σχοινά,

Λαμβάνει υπόψη τους στενούς δεσμούς φιλίας και πολυμερούς συνεργασίας μεταξύ
Ελλάδας και Αιγύπτου, το υφιστάμενο εμπορικό και τουριστικό ενδιαφέρον μεταξύ
των δύο χωρών καθώς και της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου και
Αφρικής, και τις σημαντικές εξελίξεις τόσο σε επίπεδο ΕΕ (Νέα Ατζέντα για την
Μεσόγειο, Επέκταση Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών στις γειτονικές τρίτες



χώρες, Στρατηγική της ΕΕ “Παγκόσμια Πύλη”) αλλά και στην ευρύτερη περιοχή, λόγω
και του πολέμου Ρωσίας Ουκρανίας που δημιουργούν νέα δεδομένα,

Είναι αποτέλεσμα σειράς διαβουλεύσεων και ανταλλαγής απόψεων με ανώτερα
στελέχη του Υπουργείου Μεταφορών, την ηγεσία της Ρυθμιστικής Αρχής Χερσαίων
Μεταφορών και του Υπουργείου Τουρισμού της Αιγύπτου, καθώς και την
Αντιπροσωπεία της ΕΕ στο Κάιρο.

Η εν λόγω θετική εξέλιξη, που αποτελεί το απαύγασμα των προσπαθειών των
συνεργαζόμενων φορέων με τη στήριξη του κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, Υπουργού
Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, του κ. Κώστα Φραγκογιάννη, Υφυπουργού
Εξωτερικών για την Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, και του κ. Νικόλαου
Παπαγεωργίου, Πρέσβη της Ελλάδος στην Αίγυπτο, τους οποίους οι φορείς
προώθησης της πρωτοβουλίας αισθάνονται την ανάγκη να ευχαριστήσουν θερμά,
σηματοδοτεί μια σειρά δράσεων που θα ακολουθήσουν για την υλοποίηση της εν
λόγω πρωτοβουλίας, ξεκινώντας από τη μελέτη τεκμηρίωσης της σκοπιμότητας –
βιωσιμότητας – προϋποθέσεις δρομολόγησης της πορθμειακής αυτής σύνδεσης, η
οποία θα εξετάσει και τυχόν άλλα εναλλακτικά δρομολόγια καθώς και το βέλτιστο
είδος του πλοίου που θα δρομολογηθεί.

Στο πλαίσιο αυτό προγραμματίζεται συνάντηση της Συντονιστικής Ομάδας των
εμπλεκόμενων φορέων προκειμένου να συζητηθούν τα επόμενα βήματα,
ακολουθούμενη από σειρά επαφών και διαβουλεύσεων με την Αιγυπτιακή πλευρά.


